

老年生活报



老年生活报
全国助老服务热线
0532-66610000

我的2023:坚守 求索 成长

天寒岁末至，盼春待新年。一年的汗水和笑声，留下了许多难忘的时刻。在2023即将与我们挥手告别之际，本报采访了几位老领导、行业翘楚和健康达人，共同讲述一年中那些难忘的非凡经历。这些闪耀着光芒的动人故事，是时间的温暖记忆，是躬身笃行的步履，也将是新一年最美丽的延续。

艺术之路 不断求索

“回顾2023年，有欢笑也有泪水，参加了不同的活动，体验了不同的文化，但学习是第一位的。”今年66岁的牛鲁平是青岛市文联原党组书记，现在是青岛市老艺术家协会主席、市老年大学艺术院院长、青岛市政协联谊会理事……每一个“标签”都意味着一份责任：“即便是退休了，我们也要实现自己的价值。”

回顾这一年，让牛鲁平收获最大的是参加青岛市举办的退休市管干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班。“这是一周的学习，有理论，有实践，有健康，有心理，我还担任了学习委员呢。”牛鲁平笑着说。研讨班结束后，她组织老艺术家协会的会员们开展主题教育相互交流学习。“现在岛城有许多老年文艺团体协会，如何跟上时代发展？学习是首要的，而且要广泛学习，只

要对自己有用的东西就要去学。”牛鲁平喜欢写散文，“今年还报名了文学课程学习，最近着手写一篇母亲题材的散文。”

2023年，在牛鲁平的带领下，青岛市老艺术家协会举办了首届《爱在这片海》大型艺术系列活动。“有戏剧、舞蹈、原创作品音乐会等，一共15场系列专场演出。看到老艺术家们为艺术精益求精的态度，我非常感动。”牛鲁平说。这一年，牛鲁平从年头忙到年尾，现在正在紧张筹备着12月28日市老年大学的迎新年演出。

当然，对于牛鲁平来说，今年最高兴的事是有了一个可爱的小外甥女，“3月8日这天，外甥女出生了，这是我人生中的一件大事和喜事。”牛鲁平为外甥女取名为诗媛，把希望和心血寄托于晚辈，在奋斗中追寻“诗和远方”。

如果用一句话形容即将过去的2023年，青岛市李沧区社会福利院院长王津峰说，用初心践行使命，以实干笃定前行。

王津峰今年42岁，作为院长，从毕业至今，她已在养老行业整整坚守了23年的时间。作为福利院老人的好“闺女”，她用自己的勤劳和担当，不断滋养着院内老人家的精神生活。而丰富的工作经验和不断的历练，也使她逐渐成长为青岛养老服务行业的“青年专家”。

今年，王津峰先后荣获青岛市最美养老院院长、山东省最美养老院院长等荣誉称号。但对于这样的成绩，她却说，这不仅是一份荣誉，更是一份鞭策和鼓励，“对福利院的服务和管理提出了更高的标准和要求，我们在以后的工作中也会深耕细作，通过多元化服务让老人从养老到享老。”

王津峰说，疫情3年，养老人、养老机构成为社会各界广泛关注的焦

点，但养老人的苦和难绝不是这三年

才有，大家承受的压力看不见摸不着，“这虽只是一份工作，但却是一份需要更多情怀和爱心才能坚持与支撑的工作，我们不一定完美，但一定做到问心无愧。”王津峰告诉记者，今年，福利院不管在设施设备，还是人员管理方面，都经历了许多变化。在她看来，养老机构是老年人生活的场所，重点为高龄、失能半失能、失智老年人提供生活照护和医疗保障。因此，拥有一批优秀素质的员工才能具备优质的服务质量，注重员工的业务技能培养，建设一支服务质量过硬的养老团队，是打造养老机构口碑的关键，也是服务好老人的保障。

作为“一家之长”，这一年，王津峰每天的工作都是早出晚归，以院为家。“我们多一份担当，老人就多一份安康，家属就少一份担忧。”

坚守初心 守护“夕阳”

她说，有时看着老人从自理到半失能再到认知功能障碍严重，但他们仍然能认出自己、认出照顾他们的护理员时，就会觉得为老人所做的一切都值得，这也是这份工作最感动、最有魅力的地方。

对于即将到来的2024年，王津峰想到的依然还是老人，“服务是养老服务中最核心的工作，2024年，我们将揣着情怀，带着温度，持续擦亮‘善政为民’服务品牌，继续在服务质量的规范化、精准化、个性化、精细化上下功夫，不断创新服务模式和方法，满足老年人的多样化需求。希望在大家的共同努力下，能够为老人们提供一个更加温馨、舒适、安全的居住环境，不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感”。

内心充实 累并快乐

升。由于热爱所以全身心投入，每演一个角色她都会迅速入戏，甚至一些短视频都不需提前准备，进入现场直接进入状态。“沙溢、朱媛媛、杜淳等演员我都接触过，也算是一段难忘的经历吧。”崔和平笑着说。据了解，这些年，不少剧组来青岛拍戏，崔和平都有参与其中，只是随着年龄的增长，她为了将更多时间留给家人，开始把主要精力投入到短视频拍摄中。

记者 许瑶 咸硕

新春送福 敬老台历送万家



“公益台历”
凭二维码预约现场赠送
(书院路37号青岛书院万达广场)

老年生活报

时间：2023年12月29日(上午9:00-11:00)
地点：青岛市书院路37号青岛书院万达广场

“鼓角梅花添一部，五更欢笑拜新年”，老年生活报联合敬老企业推出“新春送福暖心服务”敬老台历送万家活动，凭预约码莅临现场领取台历，还可享受敬老企业暖心服务。

——敬老企业现场暖心服务——
华夏银行青岛分行 · 城润家颐养社区
天道中医 · 康品优选 · 宏远健康颐养中心